



# 靓丽名片 彰显绵阳对外开放合作立体格局

今(6)日,中国科技城——绵阳,再次成为全球瞩目的焦点。第六届中国(绵阳)科技城国际科技博览会(简称科博会)在此隆重开幕!

科博会每年定期在绵阳举办,已连续成功举办五届,成为推进全面改革创新试验和科技城创新发展、开放发展、突破发展的重要载体,受到国际、国内科技工作者的广泛关注和高度赞誉。第六届科博会以“军民融合 科技创新 开放合作”为主题,定于9月6日至9日在绵阳科技城会展中心举行。本届科博会设军民融合馆、国际合作及高新技术馆、北斗技术应用馆、五大经济区及高新技术产业馆等4个室内展馆和1个室外大型装备设备展区,110余家知名企业在内的共650余家单位参展,展品超过1万件,重点展示战略性新兴产业和高新技术产业成果及产品展示。

更具特色、更高水平、更有实效、更加精彩

### 2016年

### 2017年

专业化国际化水平不断提高,品牌影响力逐年增强,已成为海内外广泛关注、积极参与、共襄发展的国家级、国际性科技博览盛会

### 回顾

#### 第四届科博会

本届科博会“更具特色、更高水平、更有实效、更加精彩”。展览面积达7万平方米,设军民融合馆、国际及港澳台馆、高新技术产业馆、区域合作与人才馆、智能生活体验馆等5个室内场馆,以及大型装备设备、新能源车产业生态等2个室外场馆。

参展单位 887家	展品 9141件
展陈项目 2067项	观众 超过60万人次

举办国际军民融合创新发展论坛、中国制造2025高峰论坛、中美省州高科技合作研讨会等46项系列活动。

#### 第五届科博会

展览面积3.9万平方米,44个国家、地区和国内10余个国家自主创新示范区、全面改革创新试验区、高新区来绵阳参展参会,设军民融合馆、国际及港澳台馆、高新技术产业馆、区域合作与人才馆等4个室内场馆,以及大型装备设备室外展区。

参展单位 754家	展品 10019件	观众 超过40万人次
参展项目 3065项	参会嘉宾 近万人	

举办国际军民融合创新发展论坛、科技成果发布与交易、科技人才交流与成果展示、科博会投资推介暨集中签约仪式、主题日活动、采购商大会、中国创新创业大赛、军民融合大赛等36项系列活动。

### 特色

力争将科博会打造成为全国“军民融合第一展”。

首次单独设立军民融合馆,让军工科技走向民间。长虹、九州、华为等军民融合企业等到场展示“军转民、民参军”最新技术产品。500米口径球面射电望远镜、可以手动淡化海水的水壶、能飞5000米高的帽子无人机……

开展国际军民融合创新发展论坛、军民融合科研成果推介发布与现场签约等多个“军民融合”论坛活动,有力促进重点产业在技术、人才、资金、项目的精准对接,加快产业的升级发展。

更多、更精高  
新产品集中亮相  
两大国家级展会  
“黑科技”  
产品集中展出  
突出军民融合特色

世界首台模块化大型海洋潮流能发电机组、全球首款“双M型”高速智能无人艇、歼31战机、太阳能wifi无人机、空间科学先导、智能机器人……集中亮相。

“国家科技奖获奖项目暨新技术展”“中科院成果展”到会巡展。

四川五大经济区101家单位的700余件“黑科技”产品集中展出。

规划设置了军工集团及国防工业、北斗卫星产业、军民融合创新示范等展区。国防科工局首次从全国筛选9家“民参军”企业参展,中国兵装、中国电科、中船工业等11家央属军工集团和中科院、中物院等多家重点科研院所、企业组织火力指挥控制系统、低空空管系统等军民融合先进科技产品参展,军民融合参展企业总数达207家。  
国内首个“军民融合人才交流服务平台”启动建设,开创中央军工单位与地方合作开发军民融合人才的先河。

### 收获

#### 第四届科博会

- 主题突出、内容丰富、亮点纷呈,专业化、市场化、国际化、品牌化水平进一步彰显。
- 共签约产业投资、成果交易、产品采购等各类项目702个,金额达1082亿元。
- 四川省联合中美各方共同发布了《加强四川省与美国各州及城市经贸合作中国(绵阳)科技城行动计划》,进一步深化和扩大双方在电子信息、装备及汽车制造、新材料等高新技术领域双向交流合作,成为今后四川加强与美国经贸合作关系的行动指南,这也是近年来四川乃至西部举办的规模最大、规格最高、影响最广的中美省州经贸合作促进活动。

#### 第五届科博会

- 组织投资推介暨集中签约、采购商大会、重点展商对接洽谈等投资推介活动5场次,军民融合专场推介发布活动3场次,搭建了更加广阔的合作平台,让“科技之花”结出了“产业硕果”。
- 瞄准高端产业,本届科博会在项目签约上创下新高:签约产业投资、成果交易、产品采购、投融资、四大经济区等各类项目665个,金额1114亿元。
- 设置以色列国家馆,举办中国—以色列高科技合作展、中以经贸创新合作大会、中以创新合作成果展、中以高科技产业对接会、中以高科技产业项目路演等重大国家级活动,110家以色列知名企业和机构、近200位政商界代表参展参会,全省15个市州,川发展、川投等10大省级投资平台公司和省内300余家企业与以方有效对接。
- 俄罗斯、新加坡、马来西亚等“一带一路”沿线国家积极参展参会,国际交流合作更加深入。

□ 本报记者 李灵越 黄小芹/文  
图片由视觉绵阳提供

历届科博会回眸(下)

